на тему дня

«Соблюдайте правила дорожного движения...»



Несмотря на то, что тема безопасности дорожного движения не сходит с повестки дня, водители продолжают нарушать установленные правила.

В связи с этой проблемой мы обратились к командиру взвода патрульной полиции старшему лейтенанту Мади Маликовичу Омар с некоторыми вопросами.

- Как работает районный отдел полиции в плане снижения количества дорожно-транспортных происшествий?

- Охрану общественного порядка и безопасность дорожного движения обеспечивает взвод патрульной полиции города и района.

Каждый сотрудник, заступающий в наряд, имеет видеожетон, фиксирующий происходящее вокруг в радиусе 180 градусов. Автопатрулирование осуществляется автомашиной, снабженной видеокамерами. Кроме того, по городу установлены камеры наружного видеонаблюдения, ко-

торые постоянно отслеживаются.

С недавнего времени появилась возможность контролирования ситуацию в городе посредством аппаратного комплекса «Еркін Патруль». В его функции входит фиксация всех нарушений правил дорожного движения, которые попадают в базу данных, на основании чего владельцу автотранспорта незамедлительно поступает сообщение о совершенном правонарушении и наложении штрафа.

В выходные и праздничные дни сотрудники отдела полиции работают в усиленном режиме.

- Мы, пешеходы, нередко становимся свидетелями ситуации, когда водители, игнорируя соответствующий знак, не дают возможность пройти по переходу. Чтобы не быть голословной, скажу, что такая ситуация часто происходит на пешеходном переходе в районе здания Казпочты.

Каков алгоритм действий пешехода в этом случае?

- Ответственность водителя за нарушение правил дорожного движения определяет Статья 600 Кодекса об административных правонарушениях.

Водитель, приближаясь к пешеходному переходу, обязан снизить скорость. Для этих целей пешеходному переходу предшествует искусственная неровность.

Факт неостановки на пешеходном переходе – грубейшее нарушение правил дорожного движения.

Попавшему в такую ситуацию пешеходу необходимо запомнить номер, литеры, цвет машины, время, в которое было совершено нарушение, затем позвонить на пульт по номеру 102

на пульт по номеру 102.
По установленному правилу, сотрудник полиции опрашивает заявителя, который, в свою очередь, пишет объяснительную, указав подробности произошедшего случая. По изложенным фактам на водителя автомашины составляется протокол, оформляется штраф в размере десяти месячных расчетных показателей.

Здесь хотелось бы отметить, что реагировать на нарушения правил дорожного движения - гражданский долг каждого человека. Многие свидетели правонарушений, связанных с дорожным движением, не желают идти на какие-либо контакты с сотрудниками полиции, не хотят давать показаний, писать заявление. Не нужно молчать, чем больше мы будем проявлять нетерпимость к фактам нарушения правил дорожного движения и общественного порядка в целом, тем лучше будет обстановка в нашем городе.

Не стоит забывать, что дорожное движение - это двухсторонний процесс. Двигаясь по городу, пешеход также должен строго соблюдать все установленные правила.

Есть такие пешеходы, которые, переходя дорогу, позволяют себе разговаривать по телефону, идти в наушниках, даже умудря-

ются отвечать на сообщения. Все это значительно усугубляет ситуацию на дороге.

Необходимо помнить несложные правила: перед пешеходным переходом нужно остановиться, посмотреть налево, затем направо, и только убедившись, что рядом нет автотранспорта, спокойным шагом двигаться по пешеходному переходу.

Также есть правила для тех, кто передвигается по городу на велосипедном транспорте. Существует правило, которое гласит, что велосипедист обязан проходить, но не проезжать пешеходный переход.

Невыполнение пешеходами и иными участниками движения правил и требований дорожного движения влечет наказание в соответствии со Статьей 615 Кодекса об административных правонарушениях. За нарушение правил пешеход несет персональную ответственность и облагается штрафом в размере двух месячных расчетных показателей.

- Часто мы сталкиваемся с таким вопиющим фактом, когда водитель, находясь за рулем, использует мобильный телефон.

- Это грубейшее нарушение правил дорожного движения. За разговор по телефону во время движения, согласно Статье 591 части 1, предусмотрено наказание в виде штрафа в размере 5 МРП.

В этом случае есть два варианта для пассажиров: либо ехать молча, испытывая всю дорогу страх, либо реагировать на данную ситуацию. По ряду причин чаще всего люди молчат. Чем все это оборачивается? Ответ очевиден.

Нарушением правил безопасного движения является превышение скорости на улицах города, отсутствие страхового полиса о прохождении технического осмотра, ремней безопасности во время передвижения. Дети должны перевозиться в удерживающих креслах, пристегнутыми

ремнями безопасности. Помнить все эти правила – обязанность каждого водителя.

Отделом полиции ведется большая работа по выявлению случаев управления автомобильным транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Следует помнить, что водитель, садящийся за руль в состоянии алкогольного опьянения, - это потенциальный преступник. Об этом свидетельствует Статья 608 Кодекса об административных нарушениях, которая предусматривает лишение водительских прав сроком на семь лет и пятнадцать суток административного задержания.

- Год завершается. Какова динамика правонарушений, связанных с дорожным движением?

- Динамика правонарушений по сравнению с предыдущим годом показывает рост по некоторым показателям. Если в прошлом году за аналогичный период было выявлено 928 нарушений правил дорожно-транспортного движения, то в этом году эта цифра выросла до 1058. В состоянии алкогольного опьянения в прошлом году было выявлено 93 водителя, в этом году – 93. Дорожно-транспортных происшествий, повлекших причинение вреда здоровью, в прошлом году было 14, в этом году - 6, правонарушений с причинением материального ущерба – 127, в этом году – 99. За разговор по телефону во время управления транспортом в прошлом году составлено 194 протокола, в этом году – 200.

Эти цифры можно рассматривать и как более тщательную нашу работу в этом направлении.

- Мади Маликович, спасибо за интервью и вашу работу.

Пожелаем жителям нашего района счастливого Нового года! Пусть на улицах нашего города и сел движение будет абсолютно безопасным!

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

«Жітіқара ауданы әкімдігінің жер қатынастары бөлімі» ММ басшысының 2024 жылғы І тоқсанға арналған азаматтарды ҚАБЫЛДАУ КЕСТЕСІ

Азаматтарды қабылдауды жүргізетін тұлғаның Т.А.Ә.	Азаматтарды қабылдауды жүргізетін тұлғаның лауазымы	Азаматтарды қабылдау күні мен уақыты	Мемлекеттік органның орналасқан жері	Байланыс телефоны
Кушербаев Нуржан Жусуфович	Басшы	Сейсенбі 10.00-ден 12.00-ге дейін Сәрсенбі 10.00-ден 12.00-ге дейін Бейсенбі 10.00-ден 12.00-ге дейін	Жітіқара қаласы, Ищанов көшесі, 13, 37 кабинет	4-90-32 2-22-96

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН руководителем ГУ «Отдел земельных отношений акимата Житикаринского района» на I квартал 2024 года

Ф. И. О. лица, проводящего прием граждан	Должность лица, проводящего прием граждан	Дата и время приема граждан	Местонахождение государственного органа	Контактные телефоны
Кушербаев Нуржан Жусуфович	Руководитель	Вторник - с 10.00 до 12.00. Среда - с 10.00 до 12.00. Четверг - с 10.00 до 12.00.	г. Житикара, улица Ищанова, 13, кабинет 37	4-90-32 2-22-96

ЗАГС-инфо

*С 18 по 24 декабря в Житикаре зарегистрировали брак четыре пары, только одна из них торжественно. Самой молодой невесте — 21 год, молодому жениху — 25 лет, возрастной неве-

сте – 35 лет, возрастному жениху – 43 года.

*Разводов на прошлой неделе не зарегистрировано.

*Зарегистрировано рождение десяти малышей: семи мальчиков (Чингиз, Тимофей, Кемел, Алинур, близнецы Самир и Амир, Марат) и трех девочек (Мария, Дарина, Медина). Са-

мой молодой маме – 24 года, столько же папе, зрелой маме – 42 года, зрелому отцу – 44 года. Одна мама-одиночка.

*За этот период умерло восемь человек: четверо мужчин в возрасте от 38 до 66 лет и столько же женщин в возрасте от 50 до 89 лет.

Сколько дней казахстанцы отдохнут в январе 2024 года



В январе нас ожидают два праздника – Новый год и православное Рождество, сообщает Zakon.kz.

В этом году дни отдыха в январе на Новый год достаточно короткие – 1 и 2 января. З января выходим на работу.

В целом на празднование Нового года казахстанцам отводится 4 дня:
• при пятидневной неделе: 30, 31 декабря 2023 года, 1 и 2

января 2024 года;
• при шестидневной рабочей неделе: 31 декабря 2023 года,

1 и 2 января 2024 года. Рождество в 2024 году выпадает на воскресенье, но никаких переносов не ожидается. Поэтому в этом году дополнительного дня отдыха не будет.

Таким образом, на Рождество отдыхаем:

при пятидневной неделе: 6 и 7 января;
при шестидневной рабочей неделе: только 7 января.

Лариса Черненко.